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N3YYEHUE KNHETUKU THIPOJIM3A CAXAPO3BI.
SKCIIEPUMEHTAJIBHOE OITPEJEJIEHME OHEPT MW 11 SHTPOITNN
AKTUBALINU

Moconan A. B., cmyodenm, Jlebeoes C. FO., doyenm

Lenpto maHHOW pabOTHI SBIIOCH W3YUCHHE KHHETHKH THAPOJIN3a
caxapo3bl MpU pa3HBIX KOHIEHTpALUAX Karalnuzaropa U pacy€éT 3HEpPruu
aKTUBALMK ¥ SHTPONIUU aKTHBALUH U3y4aeMON peaKkIiy.

Jns uccnenoBaHuss Opajiuch pPacTBOPHI  caxapo3bl € KOHIEHTpaluei
0,15 MoJbB/1, KOTOpBIE CMENIMBAINCH C PACTBOPAMH HEOPraHMYECKHUX KHUCIOT
koHueHtpauu ~ 0,7-3  wmonp/n.  M3ydyeHHMe  KMHETHMKH  HPOBOJAWIN
HOJIAPUMETPUYECKHM METOJIOM TIPU IISITH TeMIiepaTypax B uHtepaie 17 — 40°C.
Temreparypa peryiupoBajiach KOHTAKTHBIM TEPMOMETPOM C TOUYHOCTHIO +0,05°.
IIpn kaxmoi TeMmIepaType M KOHICHTpPAIMM KaTalu3aTopa INPOBOJAWIOCH 2—3
MapajuleNIbHBIX M3MepeHnil. Teopusi aKTHBHPOBAHHOTO KOMIUIEKCA OIMCHIBAET
KOHCTaHTY CKOPOCTH PEaKkiuy K TEOpEeTHYECKHM ypaBHEHHEM:

k = kT/h exp(-AH/RT)exp(AS/R),

rae k 1 h — mocrosiuubie Bonbimana u [Tnanka; AH u AS — sHTanmbnust ¥ SHTPOIHUSL
aktuBanuu peakiun; AH=E, — RT, E, — sHeprus akTuBanum peakiuu.

[MpoBenénnass o0OpabOTKa 3KCIEPUMEHTAIBHBIX PE3yJIbTaTOB MO3BOJIUIIA
HaM MPEUIOKUTH JUIS pacyéra KOHCTaHTHI CKOPOCTH PEAKIUH 3IMIMPHYECKOE
ypaBHEHHE:

k=1,411-10"*T-exp(-97060/RT)-exp(9,320-C/R), 1)

rae C — MoJIIpHast KOHIIEHTPALHs KHCJIOTHI B PEaKIMOHHON CMECH.

CornacHo MMEOLIMMCS B JINTEPAType MPEACTABICHUSM O TEMIIEpaTypHON
3aBHUCHMOCTH KOHCTAHTBI CKOPDOCTH pEaKUUH OBUIM IOCTPOCHBI TpaduKH
In k = f(1/T) nns Bcero auamasoHa MCCIIETOBAaHHBIX KOHLECHTPALUK KaTaan3aTopa.
W3  »stux  rpaduKOB  paccyMTaHO ~ 3HAYCHHWE ~ OHEPTHHM  AKTHBAIMA
E,=98600+1200 JIx/monb. CrnoxkHee JAeI0  OOCTOMT €  HaXOXIACHHUEM
DHTPONMAHOTO  MHOXKHTENS,  [MOCKOJBKY  HE  CYIIECTBYeT  HPSIMBIX
OKCIICPUMEHTAIBHBIX CIIOCOOOB HAXOXICHHS DHTPOIMH aKTHBAIMH. B maHHO#M
paboTe mpeIaraeTcsl CBA3aTh BEJIMYMUHY SHTPOITHH aKTHBAIMK C KOHIICHTpAIHen
KUCJIOTBI — Katanu3aTopa. [IpyruMH CIIOBaMH MBI, HCHOJIB3Ys MaTeMaTHYeCKHUil
METOJ 3aMEHSIIOIICH TepeMEHHOM (IHTPOIUK Ha KOHLIEHTPAIUI0) 00paboTau Bech
MacCHB HUMEIOIIMXCs JaHHBIX (=30 - 60 Touek) B BuAe ypaBHeHus K= Z-T-exp(-
a/T)-exp(b-C) (1).danHble Hamero pacuéra NpuBeACHBI B TAOIHIIE.

C, monp/n 0,727 1,453 1,928 2,314 2,602 2,89
AS’, Jix/monsK 6,9 13,7 18,2 21,9 24,6 27,3

Takum o00pa3oM, pe3ynbTaroM padOTHl SBISIOTCS HaAEKHOE 3HAYECHUE
9HEPrUM aKTHBALMU M OLCHOYHBII pacuy€T 3HaUE€HUH SHTPOITUH aKTHBALUH.
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